



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXIX, NR. 9435

MARȚI, 11 IANUARIE 1983

4 PAGINI — 50 BANI

Documentele Conferinței Naționale — programul nostru de muncă

**TARA NE CERE
CIT MAI MULT CĂRBUNE!**

Îndeplinirea integrală a prevederilor de plan — obiectiv prioritar pe agenda de lucru a întreprinderilor miniere

Realizarea integrală și ritmică a tuturor oamenilor muncii din Valea Jiului. În ziarul de azi publicăm măsurile întreprinse în acest scop de conducerea întreprinderii miniere Paroșeni.

Ing. Emeric KOVACS, directorul I.M. Paroșeni.

Exigențe sporite pentru crearea de noi capacități productive

Trimestrul I al anului '83 se află la I.M. Paroșeni sub semnul unor exigențe sporite privind crearea de noi capacități productive, în măsură să conducă la creșterea producției fizice la nivelele programate pentru acest an. Concret, în acest trimestru greu pentru colectivul nostru, trebuie să promovăm o serie de rezerve de exploatare în perspectiva noi — în stratul 5, blocul VI și stratul 5, blocul V — precum și să urgem punerea în funcțiune a unui panou din stratul 18, blocul I, a cărui pregătire a fost întârziată în împrejurările din ultimele luni. Pe stratul 5, în blocul VI, a și început în cursul săptămânii încheiate introducerea sustinerii mecanizate, programul de

măsuri pus în aplicare aici urmînd să asigure punerea în exploatare a abatajului cel tîrziu la începutul lunii februarie. Avem de materializat un foarte amplu program de lucrări miniere de pregătire — 43 ml/zi — a cărui realizare asigură refacerea capacităților de producție, astfel ca în trimestrele II și III să putem extrage producții superioare mediilor zilnice planificate în acest an, recuperînd astfel pierderile de producție pe care le înregistrăm acum, la începutul de an. Am pornit, sau sînt pe cale să fie puse în funcțiune, șase lucrări de înaintare în cărbune, dotate în majoritate cu combine, unde vom realiza avansări lunare de peste 100 ml.

O preocupare de bază în acest context este pentru noi creșterea productivității muncii în abatajele în funcțiune, în special în abatajele de mare capacitate mecanizate, din care urmează să extragem în acest an peste 53 la sută din întreaga produc-

(Continuare în pag. a 2-a)

Fruntași în realizarea sarcinilor la extracție

Colectivul de oameni ai muncii de la I.M. Petroșani, continuă seria succeselor pe frontul cărbunelui. Primele trei locuri ale întrecerii socialiste avînd ca fel materializarea dezideratului „Țării, cit mai mult cărbune!”, sînt ocupate, în ordine, de sectoarele de producție V, IV și II, care înregistrează plusuri de cărbune, de la începutul anului (a zi, de 1983, 789, și, respectiv, 463 de tone.



Ioan DUBEK

(Continuare în pag. 1-3-a)

În ziarul de azi :

- **RECUPERARE-RECONDITIONARE-REFOLOSIRE.** Cit mai multă hirtie-deșeu, redată circuitului economic!
- Rubrica „Vă informăm“.
(In pag. a 2-a)
- SPORT**
- Cei mai buni 10 sportivi ai Văii Jiului pe anul 1982.
- Vești de la divizionarele de fotbal.
(In pag. a 3-a)
- Actualitatea în lume.
(In pag. a 4-a)

Vom spori continuu producția

Răspunzînd prin fapte de muncă sarcinilor stabilite de Conferința Națională a partidului privind dezvoltarea bazei energetice și de materii prime, dînd viață fără preget mobilizatorului îndemnat al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu din mesajul de Anul Nou, adresat întregului nostru popor, minierii din cadrul sectorului III al minei Uricani acționează cu înțreaga energie creatoare pentru sporirea producției de cărbune.

Am încheiat trimestrul IV al anului precedent cu un spor substanțial la producția de cărbune. Am început, practic, din luna decembrie '82 să atingem producția planificată în prima lună a acestui an. Biroul organizației de bază, comunistii au discutat în amănunt mobilizatoarele sarcini ce ne revin în acest al treilea an al cincinalului actual și am hotărît să acționăm cu mai multă responsabilitate muncitorească, comunistă pen-

tru sporirea producției, pentru îmbunătățirea calității cărbunelui. Prin aplicarea inițiativelor „Conținutul colector de economii al sectorului”, „La fiecare tonă de cărbune un kWh economisit” vom căuta să valorificăm mai bine rezervele de care dispunem în ceea ce privește recuperarea și refoșirea armăturilor de mină, a diferitelor piese și subansamble, vom contribui din plin la reducerea prețului de cost pe tonă de cărbune.

Minierii de la Uricani, strîns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, mobilizați de îndemnul și chemările tovarășului Nicolae Ceaușescu, sînt ferm hotărîți să traducă în viață mărețele obiective ale Congresului al XII-lea al partidului, să-și aducă o contribuție substanțială la asigurarea mai devreme a independenței energetice a țării noastre.

Ioan COSTEA,
secretar al organizației de bază 3/C, I.M. Uricani

În sprijinul producției — muncă politică dinamică, eficientă

PRIORITATEA PRIORITĂȚILOR CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII ÎN ABATAJE

În concordanță cu necesitățile economiei naționale, subliniate cu pregnanță de Conferința Națională a partidului, cel de-al treilea an al cincinalului ridică în fața organizației de partid a colectivului minei Lupeni sarcini mobilizatoare. Față de producția realizată în 1982, în acest an volumul de extracție va înregistra un spor de 233.000 tone de cărbune — spor ce urmează să se realizeze pe seama creșterii productivității muncii. Activitatea politică ce o desfășoară în aceste zile, de început de an, organele și

organizațiile de partid este firesc să fie axată tocmai pe factorii care determină creșterea productivității muncii. Despre această activitate ne-au vorbit: cîțiva dintre secretarii de partid din cadrul minei.

ALEXE FURDUI, secretarul comitetului de partid din sectorul IV : „În luna decembrie organizațiile noastre de bază au dezbătut pe larg direcțiile de acțiune pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan pe '83. Cu ocazia acestor dezbateri s-au conturat și angaja-

mentele cu care ne vom prezenta la adunarea oamenilor muncii. Ne propunem ca fiecare schimb să extragă suplimentar 1500 de tone, deci să realizăm un plus de 6000 tone de cărbune. Tot cu prilejul acestor adunări s-au elaborat, iar în recenta adunare a activului de partid pe sector, s-au definitivat programe concrete de lucru pe capacitățile de producție, pentru fiecare formație, mai ales în ceea ce privește folosirea la randament maxim a utilajelor din dotare, prevenirea defecțiunilor elec-

tromecanice, prin revizii și reparații executate din timp și asigurarea pieselor de schimb de rezervă necesare în cazul unor intervenții. Avem marele avantaj că în abatajele noastre mecanizate manecese formații complexe, policalificate care stăpînesc deplin tehnologia de lucru, dotate cu tehnică modernă, capabile să extragă cantități sporite de cărbune. În orice caz, concomitent cu respectarea tehnologiilor

Scorușul solicită „buletin” de Petroșani

Bazonul sentimental al unei localități se comanda prin arhitectonică, prin vreo componentă psihică revelatoare a locuitorilor săi, dar adesea „siema” unei vître urbane este individualizată de un singur arbore, bine-

înfeles, alul la munte, al-tul la cîmpie sau pe malul mării, în acest sens, dar mai a-les dorînd să coboare din munți frumosul natural în cotidianul străzii, dendrologii s-au pronunțat ferm. Pentru localitățile Văii Jiului, arborile ornamentale care le-ar conferi acel specific local este scorușul. Pînă acum însă, i-au uzurpat locul copaci comuni, nu ne-ar mira dacă pe lingă sălciile pleșase sau castanii mediteraneeni la poalele Paringului am întâlni plopul... canadian. Arbore pușin pretențios, scorușul încintă

INSCRIȚII

Ce ne împiedică să efectuăm acest transplant dendrologic ? Scorușul este destul în Retezat și Vilcan, în Surean și Pa-ving, pădurari și forestieri așigderca. Tinerii doritori să înfrumusețeze orașele și satele Văii Jiului ar putea pune bazele unei minuscule pen-piniere. Pînă acum însă scorușul își dezoală frumusețea doar prin câteva exemplare rătăcite pe arterele principale din Cîmpu lui Neag, Valea de Pești, Uricani și parcurile... bucurștene.

Ion VULPE

Cît mai multă hîrtie deșeu - redată circuitului economic!

Pentru colectivul secției de gospodărie comunală a E.G.C.L. Petroșani, colectarea hîrtiei este oarecum o activitate auxiliară, dar de mare importanță economică. Facem această afirmație fiind scema de faptul că fiecare tonă de hîrtie colectată din jurul containerelor, de pe zonele verzi sau de pe străzi salvează de la tăiere cinci arbori maturi, conducînd la economisirea a 800 kWh energie electrică. Rezultă deci că prin cele mai bine de 24,6 tone hîrtie adunată și predată pentru a fi reintrodusă în circuitul economic, în anul trecut, muncitorii de la salubritatea orașului Petroșani au redus cu mai bine de 130 numărul arborilor ce trebuiau tăiați pentru fabricarea cantității respective de hîrtie economisind totodată aproape 20.000 kWh energie electrică, energie pe a cărei reducere se pune atît de mare accent la nivel național.

Comparată cu planul pe anul trecut — de 22.000 de kilograme — cantitatea de 24.600 kilograme colectată și predată de colectivul secției reprezintă o depășire de 2000 kilograme. Deoarece însemnate cantități de hîrtie se irosesc prin a-

RECUPERARE RECONDITIONARE REFOLOSIRE

prinderea lor în containere de către copii sau unele persoane ce nu apreciază valoarea economică a acestei hîrtii apellăm și pe această cale la locuitorii orașului nostru să combată această practică ce poluează atmosfera localității, deteriorează containerele și transformă în scum deșeurile de hîrtie atît de valoroase. Privind în perspectivă, ne spunea tovarășul Petru Costina, șeful secției de gospodărie comunală a

E.G.C.L. Petroșani, intenționăm să amplasăm containere pentru colectarea hîrtiei în apropierea marilor complexe comerciale cum ar fi de exemplu magazinul universal „Jiul”, în cartierul Aeroport, piața orașului și altele.

Resursele de colectare a hîrtiei din cartierele orașului nostru, ca de altfel a tuturor localităților Văii Jiului, sînt departe de a fi epuizate. Dovădesc acest lucru, însemnatele cantități de hîrtie aruncată în containere, în jurul lor, pe zonele verzi ba chiar pe străzi și trotuare. Și pentru a stîrpi această practică a poluării localităților noastre, trebuie să-și spună răspicat cuvîntul opinia publică. Oriunde ne-am afla se cuvine să luăm atitudine împotriva celor ce pătează fața orașului nostru fie și cu un muc de țigară sau un bilet de autobuz.

D. CRISAN

Exigențe sporite pentru crearea de noi capacități productive

(Urmare din pag. 1)

vederea întăririi disciplinei, slabă la început de an, cînd s-au înregistrat multe absențe nemotivate și foi de boală. Îmbunătățind starea disciplinară am reușit să mărim plasarea în abataje de la 320 posturi în prima zi de lucru a anului, la peste 360 în ultimele zile, dar trebuie să creștem plasarea la nivelul planului. Sînt preconizate măsuri pentru a completa efectivele în această lună cu un număr de 50 de posturi.

La sfîrșitul săptămîinii trecute, potrivit unei tradiții formate de-a lungul anilor, a avut loc revelionul lucrătorilor din alimentația publică, al celor oameni care s-au străduit să creeze în noaptea de la cumpăna anilor o ambianță plăcută în restaurante. Aceste sărbători au fost organizate la restaurantul „Paringul” din Petroșani și cantina-restaurant din Vulcan, unde au participat peste 300 de oameni ai muncii din alimentația publică. Odată cu intrarea în noul an, ei au sărbătorit rezultatele economice bune cu care au încheiat anul 1982. La I.C.S.A.—A.P. Petroșani s-au înregistrat depășiri substanțiale ale indicatorilor economico-financiarilor: peste 11 milioane lei la planul de desfacere, peste 2 milioane lei la beneficii, coeficientul rentabilității

fiind și el depășit cu 0,82 la măruri alimentare și cu 0,90 la alimentația publică. O situație similară este și la I.C.S. Mixtă Vulcan, unde planul de desfacere a fost depășit cu peste 4 milioane lei. Sînt rezultate obținute prin efortul tuturor lucrătorilor din comerț care, într-o atmosferă de voie bună, împreună cu invitații lor, actori și artiști amatori, și-au sărbătorit însăși munca lor. Sub aceste auspicii, de bun augur în noul an, lucrătorii din alimentația publică și-au petrecut „Revelionul '83”.

Revelionul lucrătorilor din alimentația publică

La sfîrșitul săptămîinii trecute, potrivit unei tradiții formate de-a lungul anilor, a avut loc revelionul lucrătorilor din alimentația publică, al celor oameni care s-au străduit să creeze în noaptea de la cumpăna anilor o ambianță plăcută în restaurante. Aceste sărbători au fost organizate la restaurantul „Paringul” din Petroșani și cantina-restaurant din Vulcan, unde au participat peste 300 de oameni ai muncii din alimentația publică. Odată cu intrarea în noul an, ei au sărbătorit rezultatele economice bune cu care au încheiat anul 1982. La I.C.S.A.—A.P. Petroșani s-au înregistrat depășiri substanțiale ale indicatorilor economico-financiarilor: peste 11 milioane lei la planul de desfacere, peste 2 milioane lei la beneficii, coeficientul rentabilității

fiind și el depășit cu 0,82 la măruri alimentare și cu 0,90 la alimentația publică. O situație similară este și la I.C.S. Mixtă Vulcan, unde planul de desfacere a fost depășit cu peste 4 milioane lei. Sînt rezultate obținute prin efortul tuturor lucrătorilor din comerț care, într-o atmosferă de voie bună, împreună cu invitații lor, actori și artiști amatori, și-au sărbătorit însăși munca lor. Sub aceste auspicii, de bun augur în noul an, lucrătorii din alimentația publică și-au petrecut „Revelionul '83”.

Perfecționare

Recent s-a încheiat cursul de perfecționare a șoferilor și mecanicilor motopompști ai formațiilor civile de pompieri din cadrul obiectivelor economice și localităților municipiului Petroșani. În cele 10 zile de instruire, cursanții s-au edificat asupra normelor de exploatare și întreținere corectă a tehnicii speciale din dotarea F.C.P. pentru a fi în stare, în orice clipă, să o minuiască, iar utilajul să răspundă solicitărilor la capacitatea lui maximă. Dovada însușirii de către candidați a cunoștințelor cuprinse în temele teoretice și practice o constituie faptul că toți au rîsunat testele în fața comisiei de specialitate, fiind declarați promovați. S-au remarcat cursanții Vasile Munteanu, Ioan Toma, Petru Codreanu, Nicolae Bulz, Ovidiu Ernuță, toți de la I.U.M.P., care au obținut fiecare cite 40 de puncte din 40 posibile. Pe locul al doilea s-au situat cursanții de la I.M. Vulcan — Daniel Ionesc, Aurel Marica, Alexandru Varga —, cu cite 39 de puncte fiecare, iar pe locul III, reprezentanții F.C.P. de la Întreprinderea de confecții Vulcan — Trandafir U-drea și Radu Cojocaru.

Ioan JITEA,
corespondent

La compartimentul C.T.C. interfazic din atelierul de tricotat de la Întreprinderea de tricotaje Petroșani, muncitoarele Florența Nițulescu, Lina Hamciuc și Niculina Grigore, urmăresc cu atenție fiecare produs care urmează să părăsească fluxul tehnologic pentru ca tricotajele realizate la Petroșani să corespundă tuturor exigențelor.

Foto: Șt. NEMECSEK



(Urmare din pag. 1)

de lucru și exploatarea la parametrii superiori a utilajelor din dotare, avem în centrul atenției completarea și perfecționarea personalului, plasarea optimă a fronturilor de lucru. În trimestrul trecut sectorul nostru a primit 50 de oameni nou încadrați. Urmărim ca acești oameni să aibă condiții optime de stabilizare, de integrare în exigențele muncii în subteran, să se califice și să se specializeze în formațiile de bază pentru a se ridica la nivelul cerințelor pe care le ridică planul pe acest an. Sînt acțiuni prin care urmărim tocmai creșterea continuă a productivității muncii, calea principală de realizare a sarcinilor de extracție. Pot să spun că pe baza pregătirilor făcute, în luna decembrie am reușit să facem o repetiție generală pentru noul an: am realizat productivități medii în abatajele sectorului de 10—11 tone/post iar, pe această bază, am atins nivele de extracție de peste 2.250 tone pe zi și am depășit planul cu 4.235 tone de cărbune și, ceea ce e mai im-

portant, am demarat bine și în acest an. În continuare, prin tot ce întreprindem, urmărim întărirea spiritului de responsabilitate în fiecare brigadă, în rîndul personalului auxiliar. În acest scop am revizuit structura forțelor de partid pe schimburi și locuri de muncă, am stabilit sarcini precise comu-

tim capacități noi care vor intra în funcțiune în trimestrul II. Deci, capacități avem. Direcția principală de acțiune pentru realizarea nivelului de extracție prevăzut este creșterea productivității muncii. Pentru aceasta punem accent pe respectarea tehnologiilor de lucru,

rîndul formațiilor de lucru, urmărind întărirea răspunderii întregului colectiv față de realizarea ritmică a producției planificate, creșterea eficienței întregii noastre activități”.
ANTON BUZAȘ, secretarul organizației de bază, sectorul XI: „Anul 1983 pune în fața colectivului

un volum de lucrări de peste 33 milioane lei. Avem în sector brigăzi de mare profesionalitate, cu o bogată experiență, ca cele conduse de Dionisie Zoia, Costică Neguț, Gheorghiu Toma, Petru Madaras; majoritatea minerilor noștri sînt policalificați și specializați pentru lucrările de mare complexitate, capabile să promoveze tehnologiile moderne. Mă refer, bunăoară, la mecanizarea lucrărilor de săpare a silozurilor, folosirea cofragului mobil la betonarea acestora, extinderea susținerii galeriilor cu panouri prefabricate, executarea galeriilor de cercetare cu combina Dosko etc. Toate aceste tehnologii și procedee moderne vor contribui la sporirea vitezelor de avansare, a productivității muncii, la respectarea termenelor de dare în funcțiune a obiectivelor. Acestui scop îi consacram toate acțiunile, munca politică desfășurată în formațiile de lucru, întărirea răspunderii, a rolului comunistilor în mobilizarea întregului colectiv la o activitate responsabilă, de înaltă calitate și eficiență”.

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII

niștilor pentru a acționa cu inițiativă și răspundere în vederea valorificării superioare a potențialului sectorului nostru, pe măsura exigențelor noului an”.

DORU GAVRILĂ, secretarul comitetului de partid din sectorul II: „Producția zilnică a sectorului nostru este superioară cu 50 de tone față de cea realizată în anul trecut. Disponem de capacități de extracție suficiente. În aceste zile va porni un nou abataj frontal, dotat cu combină de tăiere, pe stratul 5, blocul II, iar în stratul 3 felia II, pregă-

ținutarea disciplinei, perfecționarea cadrelor. O mare rezervă pentru creșterea producției o constituie folosirea de către întregul personal productiv și de deservire a celor 6 ore de lucru, precum și combaterea nemotivatelor care ne-au provocat în anul trecut multe greutăți. Dacă nu aveam cite 90 de nemotivate lunar — și asta modest spus — am fi încheiat anul trecut cu o producție de cel puțin 5000 tone mai mare. Iată „frontul de lucru” al activității de partid, al muncii politice pe care o desfășurăm prin membrii de partid în

nostru sarcini deosebite — darea în funcțiune a unor obiective care condiționează în mod hotărîtor realizarea creșterilor de producție ale minei pe acest an și întregul cincinal, cum sînt: finalizarea lucrărilor din prima etapă de punere în funcțiune a puțului principal cu schip pentru colectarea producției de la orizontul 400, pregătirea punerii în funcțiune, a orizontului 300, a magistralei de 530 m pe acest orizont, executarea a două silozuri, toate galeriile direcționale de pe orizontul 360 aferente sectorului IV. În total,

Vă informăm

● O NOUA SERIE de viitori conducători auto a început cursurile școlii de șoferi amatori. Deci îi întâlnim de azi pe arterele de circulație ale municipiului nostru. După șase săptămîni de școală și după trecerea examenului de conducători auto, îi vom avea ca parteneri de trafic. Pînă atunci le urăm succes!

● SPORTUL DE IARNĂ. Paringul, pirtia de schi cea mai mare din Valea Jiului, cunoaște o mare afluență de amatori ai sporturilor de iarnă și iubitori ai muntelui, tineri și vîrstnici veniți din diferite colțuri ale țării. Mulți dintre aceștia sînt dornici să trimită la cei dragi, cunoscuți, diferite vederi despre masivul Paring și amenajările frumoase din zona noastră montană, dar caută în za-

dar aceste ilustrate pentru că ele lipsesc cu desăvîrșire. Cine va rezolva problema?

● O VESTE bună pentru cei ce îndrăgesc drumețiile montane: formația „Salvamont” din Lupeni, care recent a fost dotată cu materialele necesare intervențiilor operative și-a sporit și gama posibilităților de prim-ajutor. Această datorită înzestrării formației cu o autosalvare

echipată cu aparatură modernă de reanimare și personal medical adecvat. Este prima formație „Salvamont” din țară care dispune de o astfel de dotare medicală atît de necesară uneori în intervențiile de salvare în condiții de izolare.

● LOCUINȚELE ANULUI '83. Odată cu ultimele finisaje la blocurile ridicate în cursul anului 1982, în noul centru civic al orașului Petrila au început

lucrările la blocurile anului '83. Cel dintîi obiectiv a cărui trasare s-a făcut a fost blocul 86, cu două scări și 32 apartamente. În aceste zile aici se lucrează la fundații.

● CLUBUL DE VACANȚĂ VA OFERĂ... miine, ora 10 la Casa pionierilor și șolmilor patriei, în cadrul clubului de vacanță din Vulcan o dezbateră pe tema „Filmul, mijloc

de educație patriotică și revoluționară”. Acțiunea, cuprinsă în „Amfiteatrul artelor” va fi însoțită de proiectii cu filme din creația cinematografică românească.

Rubrică realizată de
Constantin GRAURE

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

CEI MAI BUNI 10 SPORTIVI AI VĂII JIULUI PE ANUL 1982

A fost dificil ca din numeroșii sportivi din municipiul nostru care au reprezentat cu cinste Valea Jiului în întreceri internaționale sau cu caracter republican să se aleagă cei mai buni 10 dintre cei buni. De fapt cei 10 sînt 11 și vom vedea și motivul, lecturînd scurtele explicații ce însoțesc pozele sportivilor fruntași ai Văii.



1. IOAN BUCAN. De ani în șir jucător de bază al echipei de rugby Știința Petroșani și component al lotului național care ne-a adus atîtea satisfacții în confruntările internaționale.



2. DORINA DAMIAN, componentă a secției de tir cu arcul de la Asociația sportivă „Minerul” Aninoasa, campioană și recordmană republicană la junioare, care face parte din lotul olimpic.



3. RITA GHEORGHIU-ȚĂ, se numără printre sportivele cu care se mîndrește tînăra Asociație sportivă „Ildromin” Petroșani. Campioană națională de senioare la sanie, ea face parte din lotul nostru olimpic.



4. VASILE TAMAȘ, veteranul și antrenorul arcașilor de la „Minerul” Aninoasa, campion republican și component al lotului național. Deci doi arcași pe primele patru locuri.



5. LIVIA GHEORGHIU-ȚĂ, sora Ritei, face parte din Clubul sportiv școlar Petroșani, este campioană națională de junioare la sanie și componentă a lotului olimpic.



6. LEONTIN CIORTAN, a cucerit numeroase titluri de campion național la navomodelism. Este marele sufletist al echipei și, împreună cu Frideric Csaszar, face parte din lotul național de navomodele.



6. FRIDERIC CSA-SZAR, din cadrul secției de navomodelism a C.S. „Jiul” Petroșani a adus și anul trecut în Valea Jiului numeroase titluri de campion național.



7. IOSIF CAVA, „îngerul” păzitor al porții simpatizatei noastre echipe de fotbal „Jiul” Petroșani, proaspăt laureat cu titlul de Maestru al Sportului, nelipsit nici din lotul trecut dintre primii 10 sportivi ai Văii.



8. ARON CINDEA, nu și-a dezmințit talentul dublat de strădanie și forță. Făcînd parte din secția de lupte a C.S.Ș. Petroșani a cucerit și anul trecut titlul de campion național de juniori.



9. DANIELA PADURARU, din secția de tenis de masă a C.S.Ș.—C.F.R. Petroșani reprezintă cu cinste Valea Jiului în lotul național de junioare al țării la această disciplină sportivă.



10. IUDITH KACSÓ, este campioană universitară la schi alpin. Face parte din puternicul club sportiv studențesc „Știința” din Petroșani.

Un frumos debut al festivalului sporturilor de iarnă la Straja

Duminică, pe pîrtia din apropierea cabanei „Straja” — Lupeni s-a desfășurat prima etapă, de masă, a Festivalului sportivilor de iarnă din Valea Jiului. Organizată de Consiliul municipal pentru educație fizică și sport, sub egida Daciadei, această tradițională întîlnire a schiorilor s-a bucurat de o reușită deplină. Datorită sprijinului primit din partea A.S. „Minerul”, conducerei I.M. Lupeni, a prezenței neobosite „la datorie” a oamenilor din subordinea lui Mircea Șuba, și Eugen Vasîu, instalațiile de telescaun și teleschi au funcționat ireproșabil, iar cabana a oferit condiții optime de cazare.

Zăpada a fost „mică” în strat subțire, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut. Dar marea pasiune pentru schi a aliniat la start un mare număr de concurenți. Puternic marcați de „proba de foc” a primului concurs oficial, concurenții au străbătut 30 de porți în două manșe de slalom, pe o distanță de circa 200 ml și o pronunțată diferență de nivel. La buna desfășurare a concursului au contribuit în egală măsură ziua însoțită și numeroșii arbitri, proaspeți absolvenți ai cursului organizat în acest an la Lupeni ca și linia telefonică montată între start și sosire.

După o aprigă dispută, într-o atmosferă de deplină sportivitate, s-au stabilit cîștigătorii 1

Copii mici, fete, locul I Narcisa Dvorac, II Melinda Nivelț, III Ecaterina Dinicu; băieți: I Marius Polgar.

Copii 13—14 ani, fete I Camelia Sigyarto, II Angelica Vraja, III Cristina Fildan; băieți, locul I Florin Bar. **Juniori, fete,** I Mirela Stănescu, II Rad Tiberica, băieți, I Ștefan Sofolyv. **Seniori 19—30 ani, fete,** locul I Gabriela Pică; băieți, locul I Iosif Huda.

SCHI

Seniori, 30—40 ani, locul I Iosif Schiet. La proba de fond, juniori, locul I a fost ocupat de Ionel Ioan, iar la seniori de Eduard Hențoiu.

Au participat concurenți din Uricani, Lupeni, Vulcan și Petroșani. Cîștigătorilor le-au fost înmîinate diplome și premii în echipament pentru sport.

Cîteva concluzii, după desfășurarea acestei prime confruntări a schiorilor din Valea Jiului ni le-a furnizat tovarășul Dorin Borza, vicepreședinte al C.M.E.F.S. Petroșani: „Din punctul de vedere al nivelului de pregătire s-au constatat unele deficiențe. Dincolo de emoțiile și dorința de afirmare firească la copiii de la A.S. „Pionierul” Lupeni, speranțele de viitor ale schiului nostru de per-

formanță s-au constatat unele rămăneri în urmă la capitolul pregătire. Evident că frumoasa dotare actuală de la Straja, impune mai multă preocupare pentru pregătirea sub toate aspectele a concurenților. În perioada imediat următoare, avînd în vedere bogatul sezon competițional, este necesară o intensificare a pregătirii de specialitate a micilor schiori, fără a neglija problema tehnică a menținerii formei sportive la nivelul ridicat al viitoarelor competiții.

Noul an competițional de schi a marcat la Straja și un alt eveniment important. Neobosiții „tineri”, meseriașii-pensionari Adalbert Kato, Iosif Racolța, Bela Pleșa au pus în funcțiune un schilift de la stația de sus a telescaunului pînă la punctul trigonometric „Virfu lui Mutu”. Acesta pune în valoare o nouă pîrtie de schi, propice organizării unor probe alpine și de fond, pe versantul nordic, dintre stîne, dar și ușurează considerabil accesul „pe schiuri” pînă în curtea cabanei „Straja”. Sincere felicitări acestor oameni inimoși care inobilează cu prezența lor muntele, oferînd iubitorilor sporturilor de iarnă noi și tot mai bune condiții de practicare modernă a schiului.

Viorel STRAȚ

JIUL PETROȘANI

Mai grăbiți ca în alți ani, fotbalistii „Jiului” au început „încărcarea bateriilor” încă din 6 Ianuarie, la cîrmă avînd tandemul Ladislau Vlad — Gogu Tonca. Pînă sîmbătă se vor efectua zilnic cîte două antrenamente, dintre care unul de forță, în sala de sport a I.M.P. Va urma o perioadă de două săptămîni la Valea de Pești, cu cîte două-trei antrenamente pe zi, pentru îmbunătățirea condiției fizice. După un joc de acomodare (cu un partener nedecis încă), la Lupeni sau Petroșani, „Jiul” va efectua un scurt turneu de 4—5 partide cu echipe din jurul Sibiului sau din Banat. Programul pregătirilor va cuprinde și participarea la o competiție amicală, în care, pe lângă studenții timișoreni, în postură de gazde, își dispută șansele „Corvinul”, A.S.A. Tg. Mureș și U.T.A. Sezonul competițional va debuta la 23 februarie la Timișoara, prima etapă de cupă la care sînt angajate divizionarele A.

Cît privește lotul, s-a renunțat la Sălăgean, revenînd între portari Homan („Minerul” Lupeni), în urma schimbului cu I. Grigore. Au fost legitimați înaintașul Guda („Dinamo-Victoria” București), portarul Racolța („U” Craiova), și-a exprimat dorința de a reveni sub culorile „Jiului”, Dosan („Aurul” Brad). Lăsconi, aflat în perioada satisfăcîtorului stagiului militar a fost cedat pînă în vară divizionarei A Chimia Rm. Vilcea, pentru ca apoi să revină la clubul care l-a lansat. Se duc tratative cu unii tineri jucători din eșaloa-

ne inferioare, care și-au legat speranțele consacrării de prima formație a minerilor din Vale. În zilele următoare se va definiți programul pregătirilor, noutățile invitate vor fi comunicate la timp.

„MINERUL” LUPENI

Ing. Petre Libardi și Iosif Rus, în calitate de antrenori, își cheamă astăzi elevii la primul antrenament, perioada de

Vești de la divizionare'e de fotbal

acomodare (zece zile) urmînd să se desfășoare la Lupeni. Între 21 Ianuarie — 4 februarie, fotbalistii minerilor vor fi cazați la hotelul „Afrodita” din Băile Herculane, continuînd pregătirea centralizată. A fost definitivat programul întîlnirilor de verificare cu 11 parteneri din diviziile A, B și C. Se anunță puține schimbări, de fapt două schimburi de jucători cu „Jiul” — în locul lui Coca și Homan au venit Sălăgean și I. Grigore. Cu toate că se confruntă cu lipsa de echipament (fonduri există, dar nu și unele materiale sportive în magazine), fotbalistii „Minerului” își manifestă ambiția de a repera performanța din tur, mai precis promovarea în divizia secundă. În acest sens, o declarație a decanului de vîrstă a echipei, fundașul central Gheorghe Burdan-

giu (35 de ani), care a trăit, în scurta vacanță, fericitul eveniment al căsătoriei cu Nadia Miron, fiică de minier din Uricani.

— Sperăm să readucem bucuria în inimile suporterilor noștri, să cîștigăm seria a IX-a apoi, cu acest vis împlinit, deși mă simt excelent, mă gîndesc la cuiul în care să agăț ghetele.

„MINERUL-ȘTIINȚA” VULCAN

Noul sezon oferă prilej de afirmare noilor conducători ale asociației (ing. Cristian Dinescu, director tehnic) și secției de fotbal (Al. Trestian). De asemenea, ca întotdeauna chemat la greu, antrenorul ing. Nicolae Bulbucan, alături de Nicolae Chiceanu, va încerca să lipezească situația echipei în clasament, decamdată dificilă — locul 9, minus 2 în clasamentul adevăratului, golaveraj negativ. În plus se anunță partide grele cu fruntașele seriei a IX-a din Deva, Orăștie, Aiud și Alba Iulia, toate pe teren propriu. A primit transferul Chițac pentru „Aurul” Brad, din campionatul județean se încearcă promovarea lui Onofrei („Sănătatea” Vulcan), precum și transferul lui Ciorăscu (C.S.M. Dobreta Tr. Severin). Semnalul pregătirilor se va da astăzi, perioada acumulărilor fizice durînd pînă la sfîrșitul lunii. Se preconizează ca, între 1—15 februarie, să se desfășoare un cantonament la Geoagiu-Băi după care vor fi abordate șase partide de verificare cu divizionare C și B.

Ion YULPE

ACTUALITATEA ÎN LUME

Acțiuni în favoarea păcii și dezarmării

HELSINKI (Agerpres). În orașul Tampere s-au încheiat, duminică, lucrările Conferinței reprezentanților oamenilor muncii din Finlanda consacrate luptei pentru pace, destindere și dezarmare. La această importantă manifestare pentru pace au luat parte peste 200 de reprezentanți ai oamenilor muncii din toate colțurile țării. Un loc central în dezbaterile conferinței a fost acordat activizării luptei partizanilor păcii din Finlanda pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru promovarea unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, pen-

tru reluarea și consolidarea cursului spre destindere, pentru întărirea păcii mondiale.

★

WASHINGTON (Agerpres). Concomitent cu acțiunile fără precedent înregistrate în Europa occidentală împotriva cursei înarmărilor și a pericolului de război se extinde considerabil și mișcarea pentru pace din Statele Unite, a declarat Frank Chapman, membru al Comitetului executiv al Consiliului pentru pace din S.U.A. Această mișcare, a spus el, cuprinde acum toate

păturile societății americane, precum și un mare număr de diverse organizații cu concepții ideologice diferite, dar cu aceeași dorință de a stăvili cursa înarmărilor. Majoritatea populației sprijină ideea înghețării arsenalelor militare, ca un prim pas spre realizarea dezarmării, a spus Frank Chapman. În ultimul timp, a relevat el, tot mai multe organizații sindicale ni se alătură în presiunile efectuate asupra Administrației pentru a transforma industria militară într-o industrie de pace.

STUDENTII ȘI ELEVII de liceu palestinieni din Nablus, oraș din nordul Cisjordaniei, teritoriu ocupat de Israel, au organizat o manifestație cu ocazia „Zilei Martirilor”,



scandind lozinci în sprijinul Organizației pentru Eliberarea Palestinei.

VALUL DE FRIG

care s-a abătut asupra regiunilor nordice ale Indiei a provocat moartea a 287 de persoane. În condițiile în care vântul înghețat continuă să bată dinspre munții Himalaya, meteorologii au prognozat noi ninsori în nordul Indiei.

DIN PRESA STRĂINĂ

„Respingerea rachetei MX”

(„NEW YORK TIMES”)

Când unui președinte al Statelor Unite i se refuză un sistem de arme nucleare, despre care el spune că este vital pentru securitatea națională și stăvilirea înarmărilor nucleare, el își pierde în măsură considerabilă din autoritate pe plan intern și extern. Acesta și este motivul pentru care așa ceva nu s-a mai întâmplat ca în Camera Reprezentanților să fie blocată, racheta MX. Acesta este, de asemenea, motivul pentru care reacția cîntărită a președintelui în săptămânile viitoare va marca profund președinția sa.

Prima reacție a domnului Reagan a fost — este de înțeles — de mindrie rănită și amenințare. El spune că legislatorii care au refuzat să se pripească să producă MX-ul „au optat să pășească în viitor ca niște somnambuli”, dăruind țării și favorizându-i dușmanii. Acum el are să aducă lucrurile în fața țării.”

Însă președintele n-a putut să analizeze exhaustiv implicațiile acestei reacții. Mărsăluind în

fruntea coloanei de somnambuli — și acoperindu-i pe aceștia de acuzațiile de trădare — se află trei dintre cei cinci membri ai comandamentului Marelui Stat Major Mixt al forțelor armate. Cit despre țară, cu care amenință președintele Reagan — tocmai de țară au fost recent mandatați acești legislatori recalcitranti (este vorba de alegerile legislative de la 2 noiembrie '82 — n. tr.). Domnul Reagan este un strălucit promotor al reducerilor de taxe, însă acest talent nu poate fi reaplicat ca să vinzi un armament costisitor și doctrine strategice inadecvate unei țări care se clatină, amețită sub cea mai grea recesiune din ultimii 40 de ani.

Slăbiciunile Americii nu sînt, în primul rînd, militare, cum susține președintele. Ele sînt, mai presus de orice, economice și, sub aspecte pe care el le-a înrăutățit, ideologice. Disputa privind MX este un simbol al acestui dezacord asupra pericolului cu care ne confruntăm.

(„AGERPRES”)

Calendar săptămînal

11-16 ianuarie 1983

11 ianuarie

— La Damasc încep lucrările Adunării generale a agențiilor de presă arabe (11—12 ianuarie).

— Premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze Zhao Ziyang, sosește într-o vizită în Tanzania (11—15 ianuarie).

— Primul ministru canadian, Pierre Elliott Trudeau, începe o vizită de trei zile în Indonezia.

12 ianuarie

— Președintele Republicii Franceze, Francois Mitterrand, începe un turneu în Africa (va vizita Togo, Benin și Gabon) (12—18 ianuarie).

13 ianuarie

— La Porto Meira (Brazilia) are loc întîlnirea dintre președintele Braziliei, Joao Baptista de Figueiredo, și președintele Argentinei, Reynaldo Bignon.

— Primul ministru al Suediei, Olof Palme, întreprinde o vizită în Norvegia.

14 ianuarie

— Primul ministru al Canadei, Pierre Elliott Trudeau, sosește într-o vizită oficială în Filipine (14—16 ianuarie).

15 ianuarie

— Congresul preelectoral al Partidului ecologist din R.F.G. (15—16 ianuarie).

— Premierul Consiliului de stat al R.P. Chineze, Zhao Ziyang, începe o vizită în Kenya (15—16 ianuarie).

16 ianuarie

— Ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., Andrei Gromiko, va face o vizită oficială în R.F. Germania (16—18 ianuarie).

— Premierul canadian, Pierre Elliott Trudeau, sosește într-o vizită oficială în Japonia (16—19 ianuarie).

Tineretul în țările capitaliste — un viitor tot mai sumbru

Realitățile lumii capitalului afectează grav condiția umană, în primul rînd tineretul. Un adevărat flagel îl constituie șomajul. Insoțitor permanent al capitalismului, șomajul a căpătat în prezent asemenea dimensiuni, încît se poate vorbi de o veritabilă criză a ocupării forței de muncă. Prin actualele sale trăsături — caracter de masă, durată, noi forme de manifestare — el a devenit o extrem de gravă problemă la scara întregii lumi bazate pe exploatare. Dincolo de aspectul său economic, șomajul are consecințele lui pe plan social și uman. Condițiile de existență a milioane de oameni stau sub semnul întrebării, urmările fiind dintre cele mai nefaste: degradarea morală și psihică, încălcarea demnității individului, sentimentul apăsător de a fi considerat inutil.

În confruntarea cu realitățile dure ale societății de consum, miturile create de propaganda occiden-

tală se spulberă. Mai cu seamă în actualele condiții de agravare a crizei economice mondiale, tinerii din țările occidentale sînt primii care îngroașă rîndurile șomerilor. Mulți dintre ei, la absolvirea școlilor, se găsesc în fața

rală că la o creștere cu 1 la sută a șomajului consecințele pe plan social sînt următoarele: sporirea cu 3,4 la sută a internărilor în clinicile de psihiatrie, cu 4 la sută a numărului de sinucideri, cu 2 la sută a numărului deceselor

Anglia, 32,5 la sută în Italia. Publicația „OECD Observateur” evidențiază faptul că „tot mai mulți tineri sînt afectați de șomajul de lungă durată sau repetat, precum și de realitatea — mai gravă — că după terminarea școlii nu pot dobîndi nici un fel de experiență profesională”, din lipsa unui loc de muncă.

În condițiile în care proiecțiile statistice ale pieței muncii pentru tineri prevăd o creștere a șomajului, în paralel cu degradarea conjuncturii economice internaționale, anii '80 vor rezerva noii generații o criză materială și structurală, de incertitudine economică cronică. Într-o atare situație, viitorul pentru tineretul din țările capitaliste nu este o problemă de ordin abstract, filozofic sau etic, ci un izvor de neliniște și nemulțumire pe fondul Inegalităților sociale profunde.

Șt. G.

Notă

porților închise, neputînd să-și împlinească aspirațiile firești de a munci, de a-și face un rost în viață. La fiecare pas aceștia se izbesc de tot felul de îngrădiri și discriminări și nu puțini sînt cei ce cad pradă deznădejzii, căuțind o iluzorie cale de ieșire în lumca de himere a drogurilor sau alunecînd pe panta delincvenței, a actelor de violență.

Cît de distructiv este efectul șomajului o demonstrează un studiu elaborat de „National Council of Economic Opportunity” din S.U.A., care a-

cauzate de boli de inimă, ficat și rinichi, cu 4 la sută a numărului deținuților, cu 3,8 la sută a numărului crimelor, cu 5,7 la sută a atacurilor banditești și cu 8,7 la sută a arestărilor pentru delict comise în sfera drogurilor.

Ce reprezintă aceste statistici pentru „viitorul” tinerei generații din societățile capitaliste o demonstrează și cifrele unui studiu al OECD, care relevă că din totalul tinerilor apti de muncă șomează 14 la sută în S.U.A., 14,5 la sută în Canada, 18,7 la sută în Franța, 22,2 la sută în

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Hercule cucerește Atlantida; Unirea: Misterele de la castel.

LONEA: Nici măcar n-ați visat.

ANINOASA: Julek.

VULCAN — Luceafărul: Ghețuri pe înălțimi.

LUPENI — Cultural: Mireasa cu vîlul negru.

URICANI: Un prieten pierdut.

TV.

11,00 Telex.

11,05 Ecran de vacanță: „Cinci săptămîni în balon”. Ultima parte.

12,00 Studenți la matineu.

12,10 Roman foileton: „Docherii”. Episodul 7.

12,40 Arta coregrafică contemporană românească. Aspecte filmate la Festivalul de la Focșani. Ediția a 2-a.

16,05 Consultații pentru elevii clasei a VIII-a. Fizică.

16,35 Clubul tineretului. Cabinet profesional pentru lucrătorii din agricultură.

17,50 1001 de seri. Închiderea programului.

20,00 Telejurnal.

20,20 Actualitatea economică.

20,35 Farmecul operei.

20,55 Documentele Conferinței Naționale a partidului — mobilizator program de acțiune.

21,15 Teatru TV. în serial: „Flicul” de Liviu Rebreanu. Partea I.

22,00 Telejurnal.



Întreprinderea pentru administrarea cantinelor și cazare Valea Jiului Petroșani

incadrează următoarele categorii de personal

— dogari

— fochiști

Condiții de încadrare și retribuire, conform prevederilor Legii 12/1971, Legii nr. 57/1974.

Întreprinderea comercială de stat mărfuri industriale Petroșani

INCADREAZĂ

● portar

pentru magazinul universal „Jiul” (restaurant)

Incadrarea conform Legii nr. 12/1974.

Mica publicitate

Rog înapoiăți partiturile mele Șchiopu Gheorghe, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (33)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Năstase Ștefan, eliberată de I.M. Petrila. O declar nulă. (35)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) pe numele Șchiopu Gheorghe, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (33)

ANUNȚ DE FAMILIE

Fiii Mircea și Aurel, nurorile Aurelia și Gherghina și nepoții Mircea, Aurel și Ion cu profundă durere anunță încetarea din viață a scumpei lor mamă, soacră și bunică

STAIU ANA

Înmormîntarea va avea loc mîine 12 ianuarie 1983, orele 15, de la domiciliu. (34)